

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 5 (10607)

ВТОРНИК, 24 января 2023 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

РОСТ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжается рост заболеваемости гриппом и ОРВИ. При этом преобладающим типом гриппа является А/H1N1 или так называемый свиной грипп, на который приходится большая часть заболевших в зимнем сезоне 2022-2023 года и который выявлен во всех регионах России.

По данным эпидемиолога Приаргунской центральной районной больницы Татьяны Аладиной, в медучреждения округа обратилось 107 человек с симптомами ОРВИ и гриппа. Из них три человека – с гриппом А/H1N1, один человек – с гриппом В. Отметим, что в первую неделю нового года число обратившихся в Приаргунскую ЦРБ составило 43 человека, во вторую неделю – 62 человека. Заболевших коронавирусом на сегодняшний день в округе выявлено два человека.

Специалисты Роспотребнадзора рекомендуют продолжать соблюдать все профилактические меры, чтобы снизить риск заражения. Например, следует ограничить пребывание в местах проведения массовых мероприятий, избегать скопления людей (в магазинах, общественном транспорте и т.п.) или, по возможности, сократить время нахождения в таких местах. В общественных местах нужно пользоваться средствами индивидуальной защиты органов дыхания, избегать контактов с людьми с симптомами ОРВИ.

В Роспотребнадзоре напоминают, что вирус гриппа передаётся очень легко. Самый распространенный путь передачи – воздушно-капельный, хотя гриппом можно заразиться и через предметы обихода. При кашле, чихании, разговоре из носоглотки носителя вируса выделяются частицы с болезненстворной микрофлорой. При этом дальность рассеивания аэрозольных частиц с вирусом гриппа, как правило, не превышает двух-трёх метров.

Тем не менее при кашле и чихании необходимо прикрывать рот рукой, разовыми салфетками или носовым платком. В случае появления признаков простуды не следует принимать противовирусные препараты самостоятельно – решение об их употреблении должен принимать врач на основе клинических симптомов пациента.

Ирина БАКИРОВА.

В ПРИАРГУНЬЕ ПРИШЛИ МОРОЗЫ

В Забайкалье существенно похолодало. Особо сильные морозы установились по северным и юго-восточным районам региона. Так, в Приаргунском округе в ночь на 22 и на 23 января термометры показывали минус пятьдесят градусов. В отдельных местах температура опускалась до минус пятидесяти двух градусов.

Улицы Приаргунска уже несколько дней непривычно пусты. Мороз в минус пятьдесят градусов заставил многих отложить свои дела. Учащиеся школ переведены на дистанционное обучение. Приаргунская ТЭЦ, а также муниципальные котельные работают в штатном режиме.

«Нормативный запас угля имеется на всех котельных округа: как обеспечивающих теплом социально значимые объекты, так и на тех, которые отапливают жилые дома. Обо всех своих проблемных моментах, связанных с теплоснабжением, мы знаем и держим их на контроле. Рабочие бригады готовы к действиям по устранению возможных проблем», – говорит первый заместитель главы Приаргунского муниципального округа Виктор Григорьев.

Сложнее всего приходится тем, у кого работа связана с нахождением на открытом воздухе. В их числе работники сельского хозяйства. В Приаргунском округе – сорок животноводческих стоянок, на которых зимуют более двадцати двух тысяч овец, коз, коров и лошадей. Задача чабанов и скотников – не допустить падежа животных.

«Приаргунские животноводы к морозам привычны и были готовы к похолоданию. Тем более, что в прошлом году они достаточно заготовили кормов для животных. В тех местах, где отмечается сильное понижение температуры, скот переводится на стойловое содержание», – рассказывает начальник отдела сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа Дмитрий Кулешов.

Похолодание вызывает обеспокоенность у сотрудников МЧС. Как показывает статистика, в морозы увеличивается количество бытовых пожаров. Среди причин на первых позициях – нарушения при эксплуатации печей, ветхая электропроводка и использование обогревателей кустарного производства.

«Ни в коем случае не допускается эксплуатация неисправных печей, печей с повреждениями. Нельзя их перекаливать. Также запрещается оставление топящихся печей без присмотра. При использовании различных бытовых электронагревательных приборов нужно соблюдать меры пожарной безопасности. Ни в коем случае нельзя эксплуатировать самодельные обогреватели. Кроме того, нужно проверить исправность розеток, вилок, электропроводки в доме. Если при включении или выключении бытовой техники в розетку вы видите искры, если розетки нагреваются при включении в сеть бытовой техники – это признак слабых контактов. Лучший способ предотвратить скорый пожар – заменить розетку. Если при включении того или иного электроприбора освещение становится чуть темнее, это верный признак того, что сеть перегружена. А это – также предвестник пожара. В данном случае нужно срочно вызывать электрика», – говорит главный государственный инспектор Приаргунского района по пожарному надзору Александр Гибанов.

Сотрудники МЧС также советуют жителям в морозную погоду теплее одеваться, сократить время пребывания на открытом воздухе, воздержаться от автомобильных поездок на дальние расстояния без крайней необходимости.

По прогнозам синоптиков, морозы в Забайкалье продлятся до середины первой декады февраля. Однако пик холодов уже пройдён, минимальная температура воздуха ожидается минус 42-44 градуса.



Владимир ПЕРМИНОВ.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

МОБИЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ОБОГРЕВА

В связи с резким понижением температур силы и средства Главного управления МЧС России по Забайкальскому краю при необходимости готовы развернуть мобильные пункты обогрева на дорогах Забайкалья.

Спасатели готовы к оказанию помощи водителям и пассажирам транспортных средств, попавшим в сложную ситуацию на дороге. В готовности к развертыванию находятся мобильные пункты обогрева, которые представляют собой специальные палатки, которые оснащены всем необходимым.

Автовладельцы, оказавшиеся в заторе или ином дорожном происшествии, могут воспользоваться этими пунктами и получить необходимую помощь. В случае выдвижения мобильные пункты обогрева будут функционировать в круглосуточном режиме.

Главное управление МЧС России по Забайкальскому краю напоминает: если вы оказались в трудной ситуации на дороге, сообщайте об этом по телефонам 112 и 101.

БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

Количество проектов по благоустройству сельских территорий в 2023 году в Забайкалье увеличится в три раза по сравнению с предыдущим годом. Об этом сообщил руководитель краевого Минсельхоза Денис Бочкарёв.

«Подвели итоги конкурсного отбора по благоустройству поселений в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Всего в 2023 году будет реализован 21 проект в 17 муниципальных образованиях. Это втрое больше, чем годом ранее – в 2022 году в шести районах Забайкалья провели семь мероприятий по благоустройству. Финансирование работ из федерального, краевого, местного бюджетов и внебюджетных источников в общей сложности составит 46 миллионов рублей. Год назад на эти цели было направлено 7,1 миллиона рублей», – рассказал министр.

Проекты по благоустройству сельских территорий предстоит реализовать в Агинском, Балейском, Дульдургинском, Забайкальском, Красночикойском, Кыринском, Могоитуйском, Нерчинском, Оловянинском, Ононском, Петровском, Забайкальском, Улетовском, Чернышевском, Читинском, Шилкинском, Хилокском районах и Приаргунском округе.

«На средства господдержки будут созданы и обустроены зоны отдыха, водоразборные колонки, автомобильные парковки, спортивные и детские площадки. Также проекты предусматривают восстановление памятников, озеленение территорий, проведение ремонтных работ уличной сети», – пояснил Денис Бочкарёв.

Госпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий» направлена на увеличение благосостояния сельского населения. Реализация мероприятий призвана повысить уровень занятости сельского населения, содействовать созданию новых рабочих мест и улучшить уровень комфорта проживания на сельских территориях.

«АГРОСТАРТАП»

Минсельхоз Забайкалья с 23 января начал прием заявок на конкурсный отбор «Агростартап», сообщил руководитель краевого аграрного ведомства Денис Бочкарёв.

«Документы на конкурс по предоставлению грантовой поддержки на создание системы поддержки фермеров в краевом министерстве сельского хозяйства будут ежедневно приниматься в рабочие дни до 3 февраля включительно. Получение господдержки позволит владельцам личных

подсобных хозяйств Забайкалья начать фермерский бизнес», – рассказал министр.

Грантовая поддержка «Агростартап» в регионе в этом году составит 50,8 миллиона рублей, что на 19 миллионов рублей выше уровня 2022 года. Начинающим фермерам, признанным победителями конкурса, выделят гранты в размере до 4 миллионов рублей. Денежные средства до получателей будут доведены до конца марта.

ПРЕМИЯ «ЭКСПЕРТ ГОДА»

Центр аналитики «Эксперт» объявил старт приёма заявок на участие в федеральном проекте XII Всероссийской премии «Эксперт года 2023». К участию приглашаются представители бизнеса, экспертного сообщества, властных структур и общественных организаций Забайкальского края.

«Ежегодная премия традиционно становится открытой площадкой для признания экспертов в наиболее актуальных сферах деловой и общественной жизни России, подсвечивая работу делового сообщества в регионах и в масштабе всей страны. 20 номинаций охватывают все сферы жизни каждого из регионов и важно, чтобы люди, формирующие профессиональный ландшафт родного края, были замечены на уровне страны. Для этого необходимо представление региона в разных номинациях», – сообщили организаторы.

Совет возглавляет директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский. Цель работы Совета экспертов – определить лидеров, реализовавших прорывные идеи в бизнесе и значимые общественные инициативы в масштабе своего региона, страны или мира.

Заявки принимаются до 20 января 2023 года. Номинировать эксперта или экспертную группу могут коллективы компаний, отраслевые профессиональные объединения, члены отраслевых и межотраслевых экспертных советов, представители государственного сектора и бизнеса.

На втором этапе формируется шорт-лист, который будет представлен на рассмотрение членам Экспертного совета, состоящего из известных представителей бизнеса, науки, общественных и культурных институтов, властных структур. На третьем этапе конкурса Экспертный совет определит победителей в каждой из номинаций. Затем в Петербурге состоится торжественная церемония награждения лауреатов премии «Эксперт года – 2023».

Более подробная информация – на сайте expertgoda.com. Для подачи заявки достаточно заполнить форму в электронном виде на сайте.

ЖАЛОБЫ НА ОЛЕРОН

Заместитель начальника Госинспекции Забайкалья Наталья Шакало рассказала о работе ведомства по рассмотрению жалоб граждан на несвоевременный вывоз мусора.

В период с января по декабрь 2022 года было проведено более 80 контрольных мероприятий в отношении регионального оператора, по результатам которых было объявлено 23 предостережения. Организация десять раз была привлечена к административной ответственности.

«Хотелось бы отметить положительную динамику, которая выражается в снижении количества обращений жителей края на неудовлетворительную работу регоператора. За 2022 год в инспекцию поступило 165 обращений, что на 60 процентов меньше чем в 2021 году. К положительным моментам можно отнести и работу регоператора, который самостоятельно производит перерасчёт платы за несвоевременное оказание услуг, не дожидаясь мер инспекции», – уточнила заместитель.

Добавим, что график вывоза мусора можно посмотреть на сайте компании «Олерон+».

Информация правительства Забайкальского края.

К 105-ЛЕТИЮ ПОГРАНИЧНЫХ ВОЙСК
ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛЕГЕНДЫ

В 2023 году Пограничной службе ФСБ России исполняется 105 лет. А в феврале следующего года столетний юбилей отметит Краснознамённый Приаргунский пограничный отряд, ныне Служба в пгт. Приаргунск Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю. В преддверии этих праздников на страницах газеты «Приаргунская заря» запускается рубрика «К 105-летию пограничных войск». В ней будут публиковаться материалы о судьбах воинов-пограничников, об их боевых и ратных подвигах. Открывает рубрику публикация о «человеке из легенды» – Тойве Вяхя.

12 апреля 1901 года в городе Гельсингфорсе (Хельсинки, Финляндия) в семье простого рабочего родился сын. Родители назвали его Тойво. Никто не мог тогда предположить насколько необычная судьба ждёт этого финского мальчика...

Начинался новый век в заревах войн и пожарах революций. Он дарил своим ровесникам неповторимые, яркие судьбы. Тойво Вяхя – известный в СССР под именем Иван Михайлович Петров, не стал в этом смысле исключением...

«Коротким было детство. Юности не помню. Память не сохранила её следов. Помню неимоверную усталость и тревоги начавшейся первой мировой войны. В моём представлении они переплелись», – так вспоминал этот период Тойво.

Революционная романтика подвигла его, как и многих ровесников века, на борьбу за власть трудящихся непосредственно на территории Финляндии. Первый опыт борьбы оказался неудачным. Разбитые отряды красных финнов вынуждены были покинуть родные места и стать российскими гражданами. Не минула эта судьба и Тойво Вяхя. Именно с этого момента у него появилась новая Родина – Советская Россия, беззаветному служению которой он посвятил всю оставшуюся жизнь.

Красный Питер. 1920 год. Тойво Вяхя – слушатель финских командных курсов. Именно этот период его жизни можно считать отправной точкой в карьере профессионального военного-пограничника. Участие в разгроме Кронштадских мятежных фортов, лыжном походе отряда Антикайнена на Кимасозеро – огненные страницы жизненного дневника Тойво Вяхя.

В апреле 1924 Вяхя отозвали на учёбу. И с этого момента начинается самый яркий и неповторимый период в его жизни, связанный с чекистской операцией «Трест». Немаловажную роль в этой блестящей оперативной игре, детище только-только оперившегося нового отдела ОГПУ-КРО, сыграл молодой командир погранзаставы Тойво Вяхя. Ему была отведена важная задача – держать на своём участке границы «окно», использовавшееся чекистами в своих интересах. И он с честью выполнил её: ни разу противник не заподозрил, что все его перемещения через границу подконтрольны ОГПУ. Одна оплошность начальника погранзаставы – и можно было не только поставить крест на всей операции, но и лишиться жизни. Но полный успех «Треста» был воз-



можен лишь при условии, что Тойво Вяхя перед своими сослуживцами-пограничниками предстанет в образе изменника и предателя, и после мнимого ареста якобы будет расстрелян. И он исчез на долгие годы. На смену Тойво Вяхя явился офицер-пограничник Иван Михайлович Петров, награждённый, несмотря на свою молодость, орденом Красного Знамени.

Непросто далось Тойве это новое рождение. В одном из своих интервью, много лет спустя, он с горечью скажет: «Когда Тойво Вяхя исчез, я остался совсем один. Кроме того, я просто не мог сходиться с людьми, потому что надо было рассказывать о себе. А что мог рассказать Иван Петров, родившийся сразу 25-летним парнем?».

Однако жизнь брала своё. Отучившись два года в Москве в высшей пограничной школе ОГПУ, Петров второй раз в своей жизни начинает службу в погранвойсках. Ещё во время учёбы в высшей школе познакомился с Марией Сергеевной, своей будущей женой. Она разделила с ним и тяготы пограничной службы, и нелёгкую долю быть супругой человека «без прошлого», а в 1938 году и «врага народа», ведь к тому времени из чекистов – участников операции «Трест», в живых, кроме него самого, не осталось никого и замолвить слово в его защиту оказалось некому.

А тут опять война на пороге... В своей автобиографии Петров потом напишет: «С конца 1939 по январь 1946 года служил в рядах РККА. С началом Великой Отечественной войны назначен командиром 143 армейского запасного

полка и затем 936 полка 254 стрелковой дивизии 11 армии Северо-западного фронта. В дальнейшем, до 1946 года, служил заместителем начальника и начальником учебного отдела Златоустовского пехотного училища». За скромными строками биографии – судьба не только одного человека, а всей страны во всём её трагизме и величии.

В послевоенные годы Иван Петров жил на Украине. Затем Петровы переехали в Калининград. И именно там произошло событие, вновь кардинально переменившее жизнь Ивана Петрова.

30 августа 1964 года в газете «Калининградский комсомолец» вышла статья под заголовком «Человек из легенды», после которой имена Тойво Вяхя и Ивана Михайловича Петрова стали единственным целым. А через некоторое время проявился его талант писателя.

18 июня 1984 года Тойво Вяхя умер повторно – на этот раз уже навсегда. Его именем названы грузовой теплоход, пограничная застава Северо-Западного погранокруга, улицы, школы...

Читатель, наверное, удивлен, причём здесь история забайкальской границы? История создания Приаргунского, тогда еще Нерчинско-Заводского, пограничного отряда уходит своими корнями в далёкие и суровые двадцатые годы, когда в деле охраны Восточных рубежей происходят существенные преобразования. Бывший уполномоченный комендатуры, Иван Михайлович Петров (Тойво Вяхя), прослуживший в те годы в отряде семь лет, вспоминал: «Когда я прибыл в Забайкалье, обстановка была сложная. Граница охранялась всего несколькими заставами. А в районе Трёхречья располагался целый автономный район белого казачества. Это была база политического бандитизма, но пограничники мужественно несли службу в тяжёлых условиях».

Во второй половине 1923 года проникновение банд на территорию Забайкалья из Маньчжурии стало принимать организованный характер и осуществлялось в широких размерах. Маршал Советского Союза К. К. Рокоссовский, служивший в 1921-1924 годах в Забайкалье, вспоминая те тревожные годы, писал в 1966 году в редакции сретенской газеты «Советское Забайкалье»: «Так как банды действовали, охватывая обширный район, для их ликвидации были привлечены части 5-й отдельной Кубанской кавбригады, части местных гарнизонов, войска ОГПУ и ЧОН. На протяжении всей операции штаб располагался в городе Сретенске, район действия охватывал Сретенск, Курлею, Усть-Уров, Газимурский Завод, Нерчинский Завод, Бырку, Александровский Завод, Кавыкучи Газимурские, Усть-Карск и ряд населённых пунктов на северном берегу реки Шилки».

Е. САВЧЕНКО.
По материалам музея
Боевой славы.

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

РАСПОРЯЖЕНИЕ №696 -р/од

13 декабря 2022 года

пгт. Приаргунск

Об учреждении на территории Приаргунского муниципального округа ежегодного конкурса «Человек труда»

В целях стимулирования социально-экономического развития Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, общественного признания добросовестного труда и повышения роли трудовых коллективов в развитии экономической и социально-культурной сферы, руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края:

1. Учредить на территории Приаргунского муниципального округа ежегодный конкурс «Человек труда».

2. Утвердить:

2.1. Положение о ежегодном конкурсе на территории Приаргунского муниципального округа «Человек труда» (приложение № 1).

2.2. Заявку на участие в конкурсе на территории Приаргунского муниципального округа «Человек труда» (приложение № 2).

2.3. Состав комиссии по проведению ежегодного конкурса на территории Приаргунского муниципального округа «Человек труда» (приложение № 3).

2.4. Положение о комиссии по проведению ежегодного конкурса на территории Приаргунского муниципального округа «Человек труда» (приложение № 4).

3. Комитету по финансам Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (Колесникова Е. М.) предусмотреть в бюджете округа денежные средства на организацию и проведение ежегодного конкурса, премирование номинантов.

4. Признать утратившим силу распоряжение администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 31 января 2022 года № 35-р/од.

5. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края

Е.В. Логунов

Приложение № 1
к распоряжению администрации
Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края
от 13 декабря 2022г. № 696-р/од

**Положение
о ежегодном конкурсе на территории Приаргунского
муниципального округа «Человек труда»**

1. Общие положения

1.1. Ежегодный конкурс на территории Приаргунского муниципального округа «Человек труда» (далее по тексту – конкурс) организуется для формирования у жителей Приаргунского муниципального округа Забайкальского края общественного признания добросовестного труда и повышения роли работников предприятий в развитии экономической, социальной и культурной сфер поселения, а также повышения значимости моральных стимулов.

1.2. Конкурс организуется среди работников предприятий, организаций и учреждений Приаргунского муниципального округа Забайкальского края во всех сферах деятельности.

2. Основные задачи конкурса

2.1. Активизация деятельности трудящихся в различных сферах деятельности.

2.2. Изучение и распространение передового опыта трудовой и производственной практики.

2.3. Улучшение взаимодействия и сотрудничества органов местного самоуправления, коллективов предприятий, организаций и учреждений, профсоюзных организаций, заинтересованных в повышении общественного статуса трудящихся поселения и комплексном социально-экономическом развитии поселения.

**3. Участники конкурса и порядок
определения победителей**

3.1. Каждое предприятие, организация и учреждение номинирует для участия в конкурсе одного кандидата, постоянно проживающего на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, выбранного на собрании трудового коллектива и соответствующего критериям, установленным пунктом 3.2. настоящего положения.

3.2. Критерии для определения номинанта конкурса:

1) Участие в общественной жизни посёлка, села (участие в культурных, спортивных мероприятиях, благоустройство посёлка, села, улицы, двора и т.д.);

2) Многолетний и добросовестный труд (стаж работы на предприятии, организации и учреждении – не менее 10 лет);

3) Достижение наивысших результатов в производственной деятельности и внесение большого вклада в социально-экономическое развитие Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

Оценка деятельности работника по критериям производится за последний отчётный год.

Отчётный год определен с 1 января по 31 декабря предшествующего году номинации.

**4. Порядок проведения конкурса и
подведения его итогов**

4.1. В ходе проведения конкурса выделяются два этапа: первый – в коллективах предприятий, организаций и учреждений;

второй – комиссией по проведению конкурса «Человек труда».

4.2. Победители конкурса определяются:

– в коллективах предприятий, организаций и учреждений с учётом критериев, определенных настоящим Положением – до 31 января года номинации;

4.3. Для участия во втором этапе конкурса уполномоченное должностное лицо организации, предприятия, учреждения, в срок до 15 февраля года номинации, подают в комиссию заявку (форма прилагается) и развернутую характеристику с места работы, заверенную руководителем предприятия (учреждения, организации), в котором содержится информация по критериям конкурса, одну цветную фотографию номинанта в электронном виде.

Документы представляются в отдел по кадровой работе управления делами администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

4.4. Уполномоченное должностное лицо организации, предприятия, учреждения несёт ответственность за достоверность представленных на конкурс материалов. В случае выявления недостоверности представленных материалов претендент к участию в конкурсе не допускается.

4.5. Комиссией по проведению конкурса «Человек труда» до 15 марта года номинации, рассмотреть представленные материалы, определяя открытым голосованием победителей конкурса. Количество победителей ежегодного конкурса составляет 10 человек.

4.6. Комиссия имеет право:

– проверить соответствие материалов, представленных участником, данным официальной отчётности предприятия;

– потребовать у участников дополнительные материалы и, при необходимости, ознакомиться с деятельностью организации на месте.

4.7. После подведения итогов и определения победителей конкурса начинается подготовка к праздничному мероприятию.

5. Поощрение победителей конкурса

5.1. Победителю конкурса присваивается звание (ти-тул) «Человек года». Победители конкурса «Человек труда» награждаются в торжественной обстановке на одном из праздничных мероприятий, на котором вручаются дипломы, денежные премии в сумме 2000 рублей, женской половине вручаются букеты цветов. Портреты победителей конкурса размещаются на «Аллее трудовой Славы» п. Приаргунск.

5.2. На торжественную церемонию приглашаются все номинанты, подавшие заявки на участие в конкурсе, руководители предприятий и организаций поселения, общественных объединений, представители органов государственной власти, местного самоуправления, деловых кругов, представители средств массовой информации. В ходе церемонии публично объявляются победители.

5.3. Итоги конкурса освещаются в средствах массовой информации.

Приложение № 2
к распоряжению администрации
Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края
от 13 декабря 2022г. № 696-р/од

ЗАЯВКА на участие в конкурсе на территории Приаргунского муниципального округа "Человек труда"

« ____ » 20 ____ г.

1. _____
(наименование предприятия, учреждения, организации)
2. _____
(реквизиты организации (почтовый индекс, юридический и фактический адрес, Ф.И.О. руководителя организации)
3. _____
(фамилия, имя, отчество (при наличии) участника
(полностью), дата рождения)
4. _____
(должность участника, стаж работы по профессии,
квалификационный разряд, дата получения разряда)
5. _____
(образование участника (с наименованием учебного
заведения))
6. _____
(награды и звания участника)
7. _____
(ответственное лицо от организации для взаимодействия с конкурсной комиссией: Ф.И.О. (полностью),
должность, телефон, электронная почта)

Руководитель организации _____ / _____ /
Ф.И.О. _____ подпись
М.П.

Приложение № 3
к распоряжению администрации
Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края
от 13 декабря 2022г. № 696-р/од

СОСТАВ КОМИССИИ по проведению ежегодного конкурса на территории Приаргунского муниципального округа «Человек труда»

1. Логунов Е. В. – глава Приаргунского муниципального округа Забайкальского

края, председатель комиссии.

2. Баженова В. В. – председатель Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, заместитель председателя комиссии.

3. Федурина М. Н. – начальник отдела по кадровой работе управления делами администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

4. Кайгородова Т. В. – заместитель главы Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по социальным вопросам.

5. Осмирко Е. И. – управляющий делами - начальник управления делами администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

6. Андреева Е. В. – начальник отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

7. Гребнева Н. И. – депутат Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

Приложение № 4
к распоряжению администрации
Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края
от 13 декабря 2022г. № 696-р/од

ПОЛОЖЕНИЕ о комиссии по проведению ежегодного конкурса на территории Приаргунского муниципального округа «Человек труда»

1. Комиссия по проведению конкурса «Человек труда» рассматривает представленные материалы, определяя среди конкурсантов, внёсших наибольший вклад в общественной жизни Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, достигнутые показатели в трудовой деятельности в текущем году.

2. На заседание комиссии могут присутствовать представители организаций, выдвинувшие кандидатов на участие в конкурсе, после получения одобрения от членов комиссии.

3. Собрание комиссии является правомочным принимать решения при присутствии более 2/3 от состава. Решение комиссии принимается большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов комиссии. Голосование производится после обсуждения всех кандидатур. В случае равенства голосов, данных за кандидата, правом решающего голоса обладает председатель комиссии.

4. Форма голосования комиссии – открытая.

5. При определении победителей Конкурса комиссия руководствуется следующими принципами:

– четкое соответствие кандидатов предъявляемым требованиям;

– учет общественного и социального значения деятельности кандидата, его личного вклада в развитие организации, предприятия, учреждения;

– соблюдение равенства прав и возможностей для каждого кандидата независимо от пола, возраста, вероисповедования и т.д.

6. Каждый член комиссии обладает одним голосом и может голосовать «за», «против», «воздержаться». В случае равенства голосов, данных за одну кандидатуру, голос председателя комиссии является решающим.

Решение экспертного совета доводится до заявителей письменно в течение 10 рабочих дней со дня подписания протокола заседания экспертного совета.

ЗАКОН

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Банковская карта – это инструмент для совершения платежей и доступа к наличным средствам на счёте, не требующий для этого присутствия в банке. Но простота использования таких карт оставляет множество лазеек для мошенников, которые с каждым годом становятся всё более избирательными. Поэтому очень важно уметь их своевременно распознавать, чтобы не потерять свои деньги.

Если вам звонят по телефону и сообщают, что кто-то из ваших родных попал в беду и обещают помочь им за деньги – не паникуйте! Денежные средства в данном случае никому не переводите и не передавайте! Позвоните своим родственникам лично.

Вам предлагаются купить на дому лекарства, пищевые добавки, медицинские приборы? Возможно, это мошенники. Качественная медицинская продукция продается только в аптеках.

Вам сообщают по телефону, что вы выиграли некий приз или предлагают льготы или компенсации – не верьте и ни в коем случае не сообщайте свои данные, номер банковской карты.

Если вам на телефон приходит сообщение о том, что банковская карта заблокирована или произошло списание денежных средств – не звоните по указанному номеру.

Если при продаже товара через сайты бесплатных объявлений или социальные сети попросили номер вашей банковской карты или номер сотового телефона, к которому подключена услуга «Мобильный банк», знайте, это могут быть мошенники.

Вы пользуетесь услугой «Мобильный банк» на телефоне на базе Андроид и вам не приходят смс-сообщения о проведённых операциях, не исключено, что ваши деньги похищают. В таком случае необходимо обратиться в банк и установить антивирусное приложение.

Если вам поступило смс-сообщение с четырёхзначным числом, не просматривайте его и не отправляйте ответное сообщение.

Не отвечайте на незнакомый абонентский номер телефона, поступающий с другого региона, это могут быть мошенники.

Кроме этого, чтобы не стать жертвой злоумышленников при пользовании банковскими картами, необходимо придерживаться следующих правил. Никому не сообщать пин –, CVC – или CVV-коды банковской карты и одноразовые пароли. В торговых точках, ресторанах и кафе все действия с банковской карты должны происходить в присутствии держателя карты. В противном случае мошенники могут получить реквизиты карты, либо сделать копию при помощи специальных устройств и использовать их в дальнейшем для изготовления подделки. В случае утери банковской карты немедленно позвоните в банк для блокировки – это поможет сохранить денежные средства. Подключите услугу смс информирования – это обеспечит контроль за проведением любых операций по карте. При получении смс о несанкционированном списании средств со счёта, необходимо заблокировать карту. Установите лимит выдачи денежных средств в сутки и за одну операцию (это можно сделать в отделении банка или удаленно в интернет-банке). При вводе пин-кода прикрывайте клавиатуру, вводите пин-код быстрыми отработанными движениями – это поможет в случае установки скрытых видеокамер мошенников. Выбирайте для пользования терминалы и банкоматы, которые расположены непосредственно в отделениях банка или других охраняемых учреждениях. Используйте банковские карты в торговых точках, не вызывающих подозрений. Перед тем как использовать карту, внимательно осмотрите

банкомат на предмет наличия подозрительных устройств, проверьте, надёжно ли оно закреплено. Если очевидно, что накладное устройство сортировано кустарно (можно увидеть остатки клея, ненадежность конструкции и неравномерность крепления), то необходимо позвонить на горячую линию банка, сообщить о данном факте и воспользоваться другим банкоматом. В случае некорректной работы банкомата, если он долгое время находится в режиме ожидания или самопроизвольно перезагружается – рекомендуется отказаться от его использования. Велика вероятность того, что он перепрограммирован злоумышленниками.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА КУРЕНИЕ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

В соответствии со статьёй 12 Федерального закона от 23 февраля 2013 года №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» запрещается курение табака и употребление никотиносодержащей продукции на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг; на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг; в поездах дальнего следования, в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем 15 метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов; в помещениях общего пользования многоквартирных домов (межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, коридоры, колясочные, чердаки, технические этажи и подвалы), на детских площадках и других общественных местах.

Под никотиносодержащей продукцией принято понимать изделия, которые содержат никотин (включая синтезированный) или его производные, содержащие никотин в своем объеме не менее 0,1 мг/мл (с нагреваемым табаком – вейпы и айкосы, растворы, жидкости, гели, никотиносодержащая жидкость, порошки, смеси для сосания, нюхания, жевания, не предназначенные для употребления в пищу).

За нарушение вышеуказанных требований грозит административная ответственность по статье 6.24 Кодекса Российской Федерации «Об административных правонарушениях».

Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотиносодержащей продукции или использование кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 указанной статьи, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1500 рублей.

Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотиносодержащей продукции или использования кальянов на детских площадках влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей.

За вовлечение несовершеннолетнего в курение табака или потребление никотиносодержащей продукции гражданин может быть привлечён к административной ответственности по статье 6.23 КоАП РФ с наложением административного штрафа от 1000 до 2000 рублей. В случае вовлечения в курение несовершеннолетних родителем, административный штраф будет варьироваться от 2000 до 3000 рублей.

МО МВД России «Приаргунский».

СПОРТ

СОРЕВНОВАЛИСЬ БИАТЛОНСТЫ

Воспитанники Приаргунской Детско-юношеской спортивной школы, Павел Широков и Никита Дёмин, приняли участие в Первенстве Забайкальского края по биатлону, которое проходило с 9 по 12 января в Чите.

Павел Широков показал хорошую стрельбу и превосходный ход на трассе. Благодаря чему, стал первым в четырёх гонках, не оставив и шансов преследователям. А вот Никита Дёмин, в связи с отсутствием соревновательного опыта, был дисквалифицирован в спринтерских гонках. Но, собравшись, пришёл третьим в двух оставшихся индивидуальных гонках, показав хоть и не хорошую стрельбу, но превосходный ход на трассе.



По результатам соревнований Павел Широков вошёл в состав сборной Забайкальского края, которая примет участие в Первенстве Сибирского и Дальневосточного Федеральных округов, которое будут проходить в городе Красноярск.

А. ПИМЕНОВ, Ю. МАКАРОВ.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

24 января 1931 г. (92 года назад)
основан цыганский театр «Ромэн»

В 18-19 веках в Москве и Санкт-Петербурге существовали цыганские хоры, состоящие из русских цыган. В конце 19 века руководителем цыганского хора Николаем Ивановичем Шишкиным была создана цыганская театральная труппа. Труппа впервые появилась на сцене в оперетте «Цыганские песни в лицах» в 1886 году, вместе с основной труппой театра «Аркадия». Оперетта продержалась в репертуаре театра несколько лет.

24 января 1931 года в Москве был основан на сегодня самый старайший и известный в мире цыганский театр «Ромэн». Его основатели А. Луначарский, А. Германо, Г. Лебедев, И. Ром-Лебедев и другие задумали его как театр-студию «Индо-ромен» при Главискусстве Наркомпроса РСФСР.

Художественным руководителем театра до 1936 года был М. Гольдблат. Первые публичные спектакли призывали цыган на оседлость и ведение трудовой жизни. Профессиональным «Ромэн» считается с декабря 1931 года.

Связь с МХАТом помогла артистам из табора привить основы русского психологического театра. Отечественные и зарубежные произведения нашли место в его репертуаре. Появились русскоязычные спектакли, которые расширили зрительскую аудиторию.

За время существования в театре работали известные широкой публике актёры и режиссёры. Отмечался уровень образованности актёров, у многих из которых за плечами ГИТИС или диплом специально созданной в 1978 году студии при Московском музыкальном училище им. Гнесиных. Вручением ордена Дружбы народов в 1981 году были отмечены заслуги театра.

Среди известных актеров театра – Николай Сличенко, который являлся его руководителем в 1977–2021 годах.

24 января 2003 г. (20 лет назад)

создан Национальный филармонический оркестр России

С целью поддержания оркестрового исполнительства и развития его лучших традиций в мировых масштабах 24 января 2003 года по поручению Президента России В. В. Путина Министерством культуры РФ был издан приказ о создании Национального филармонического оркестра России (НФОР).

Художественным руководителем оркестра был назначен Владимир Спиваков – дирижёр и скрипач, известный во всем мире. В состав были собраны лучшие оркестровые музыканты Москвы и Санкт-Петербурга.

Оркестр дебютировал на концерте, посвящённом памяти Евгения Светланова 26 сентября 2003 года в Московском Доме музыки. Несмотря на короткий срок существования, на счету НФОР выступления с Джесси Норман, Пласидо Доминго, Дмитрием Хворостовским, Марией Гулегиной и многими другими представителями мировой музыкальной элиты.

Гастроли российского оркестра проходят не только в Москве и регионах страны, а также во многих странах мира.

Делает часть коллективу и ежегодное участие в Международном музыкальном фестивале Владимира Спивакова во французском Кольмаре. Записи выступлений оркестра выпущены на нескольких компакт-дисках.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

24 ЯНВАРЯ – 3-й лунный день
(неомения) – на небе
новорожденный лунный серп



Фаза Луны: Первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: С этого дня на небе появляется лунный серп – начинается неомения (новомесячье). Энергетически день очень сильный, сегодня можно многое успеть. Рост энергии провоцирует напор и агрессию, поэтому настройтесь на самозащиту и будьте бдительны, чтобы не попасть в число жертв.

Отношения: Выяснять отношения в третий лунный день не рекомендуется. Активные энергии дня включают эмоциональную битву за лидерство. Целесообразно сдержать агрессию и проявить дипломатичность и мягкость, оставаясь при своём мнении. Энергетика этого дня настолько велика, что слова обладают мощной силой, и любое злое слово может привести к возникновению неприятных ситуаций. Помните, что посеянный зло сам собираёт горькие плоды своих посевов.

Здоровье: Заболевания, начавшиеся в этот лунный день, и полученные травмы требуют принятия немедленных мер. Сегодня чрезвычайно полезна баня. Физические нагрузки тоже пойдут на пользу и могут быть весьма интенсивными. Сама природа поможет организму очиститься от застоявшейся энергии, насытит кровь кислородом, и всё это благотворно скажется на самочувствии и здоровье. День хорош для занятий воинскими искусствами. Особенно полезно сегодня осваивать айкидо – день как нельзя более подходит для того, чтобы побеждать, используя энергию противника (не только физически, но и психологически).

Стрижка волос: Благоприятна. Даже если получится не совсем то, что вы хотели – волосы отрастут быстро. Дерзайте!

Брак: Считается, что сегодня не рекомендуется вступать в брак – это может внести беспокойные события и непредсказуемые ситуации в семейную жизнь.

Общие рекомендации: Сегодня день активных действий, поэтому можно посвятить себя делу полностью, с минимальными перерывами на еду и сон. Пассивность противопоказана и даже опасна. Если до сих пор вы мечтали, то сегодня пришла пора действовать. Однако, первая половина дня обладает общим неблагоприятным фоном, могут произойти разные неприятности, связанные с общением. Сдержите негатив, и вторая половина дня принесёт достойные плоды.

Предупреждения: День наполнен разными опасностями, поэтому следует быть внимательным. Еще раз напомним, что пассивность сегодня неблагоприятна. Используйте силы в мирных целях. Примета дня: разлитое масло означает, что вы сошли с истинного пути. Нет, ассоциации с Булгаковым здесь ни при чём, но помнить о масле стоит.

Сны: Сны этих лунных суток редко сбываются.



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» НА 2023 ГОД.
Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 2
(подписка без доставки с получением
газеты в редакции).
Также оформить подписку можно в
любом отделении Почты России.



УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ
на имя Владимира Андреевича
Софронова ,
01.12.1986 г.р.,
считать недействительным.

ВИДЕОСЪЁМКА
СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И
ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ.
Тел. 2-23-72, 89245002182.



Прогноз погоды в Приаргунском округе с 24 по 30 января

24 января, вторник	25 января, среда	26 января, четверг	27 января, пятница	28 января, суббота	29 января, воскресенье	30 января, понедельник
-26°C/-40°C	-28°C/-41°C	-29°C/-41°C	-26°C/-40°C	-24°C/-39°C	-23°C/-33°C	-25°C/-36°C

восход	09.19	09.17	09.16	09.15	09.13	09.12	09.10
заход	17.58	18.00	18.02	18.03	18.05	18.07	18.09

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 6.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата
принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы. Редакция может
опубликовать статьи в порядке обсужде-
ния, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Анонимные письма
не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.